

「三大理念」與《奧林匹克2020議程》高度契合

IOC評估團北京實地考察

香港文匯報訊（記者張聰、田一涵北京報導）昨日國際奧委會（IOC）評估團召開了陳述會開幕式，國務院副總理劉延東和北京市市長王安順出席開幕式。開幕式後，評估團聽取了願景、遺產和參與、可持續性、總體理念、奧運村、體育和場館五個主題的陳述，並對北京賽區的國家體育場、國家游泳中心、國家體育館、規劃中的國家速滑館和奧運村、首都體育館、五棵松體育中心等競賽和非競賽場館進行了實地考察。

在陳述和考察中，北京冬奧申委客觀、負責地向評估團闡述了北京聯合張家口申辦2022年冬奧會的規劃設想，回答了評估團的全部問題，雙方就場館改造、建設和賽後利用等問題進行了深入交流。北京冬奧申委副主席、北京市副市長張建東在媒體吹風會上表示：「評估首日全天工作緊張，陳述交流充分，考察細緻流暢，為整個評估考察工作開了個好頭兒。」

政府全力支持申辦冬奧會

劉延東代表中國政府重申，中國政府全力支持北京聯合張家口申辦2022年冬奧會，並鄭重保證認真履行在《申辦報告》中做出的各項承諾，為成功舉辦冬奧會提供可靠保障。隨後，中國奧委會主席、國家體育總局局長劉鵬在致辭中表示，借助申辦2022年冬奧會的契機，中國奧委會正推動加大冬季運動設施的建設力度，大力開展冬季運動項目的宣傳推廣，鼓舞並帶動三億人參與冬季運動。北京冬奧申委主席、北京市市長王安順代表候選城市再一次鄭重承諾，有充分的資源、能力和信心，把2022年冬奧會辦成一屆最令人難忘的、充分彰顯《奧林匹克2020議程》改革精神的「激情的約會」。

奧運遺產將得到更好發展

全天的陳述考察中，北京冬奧申委與國際奧委會評估團重點在以下幾個方面進行了相互交流：

北京2022的美好願景是「純潔的冰雪，激情的約會」，充分表達了北京2022致力於實現廣泛傳播和踐行奧林匹克理念和價值觀、推動中國冬季運動全面發展、帶動地區可持續發展的目標。奧運遺產利用是國際奧委會關心的問題之一，北京冬奧申委已從申辦遺產、主辦遺產、場館遺產利用、體育遺產、奧林匹克運動遺產和殘奧會遺產等方面制定了規劃，使奧運遺產得到更好的發展。擴大公眾參與度和影響力是雙方共同的目標，北京2022已制定了推廣計劃，將從文化、教育、儀式、體育活動等方面擴大公眾參與。

冬奧會融入城市長期發展

北京2022的可持續性是中國政府可持續發展執政理念的實踐，與國際奧委會倡導的可持續理念高度契合。北京2022將把冬奧會和諧融入周邊自然環境改善，融入城市和地區的長期發展，實現更快的環境改善進程、更高的區域發展水平、更強的公眾參與力度，達到冬奧會舉辦與城市可持續發展的雙贏，這順應了奧林匹克運動的不懈追求，也將為京張地區可持續發展做出貢獻。

「三大理念」獲得高度肯定

北京2022堅持「以運動員為中心、可持續發展、節儉辦賽」的三大理念，與《奧林匹克2020議程》高度契合，得到國際奧委會的高度肯定。北京2022年冬奧會將以方便運動員為首要標準的辦賽原則，為冬奧會和冬殘奧會運動員、奧林匹克大家庭成員、廣大媒體等提供一流的服務；把申辦冬奧會納入京津冀協同發展國家重大戰略中，與經濟發展、社會進步和生態建設等緊密結合，促進奧林匹克運動與舉辦城市良性互動、共贏發展；堅持科學、嚴謹、審慎、可行的原則編制了冬奧會預算，以市場為主渠道籌集運行資金，充分利用已有設施，嚴格控制辦賽成本和建設成本，並充分考慮賽後利用。

冬奧會擬2022年2月4日開幕。北京2022賽事安排和場館都以運動員為中心，致力於為所有冬奧會參與者提供一流的設施、精彩的賽事和非凡的體驗。冬奧會計劃於2022年2月4日開幕，2月20日閉幕，共設98枚金牌；冬殘奧會計劃於3月4日開幕，3月14日閉幕，共設72枚金牌。場館布局在北京、延慶、張家口三個賽區，賽區之間以高速公路、高速鐵路等為紐帶實現三地之間快速抵達，場館之間提供專業化、人性化的交通服務。所有冰上項目在北京賽區舉行，所需的12個競賽和非競賽場館中，有11個來自北京2008年奧運會的場館遺產，昨日下午評估團對這些場館進行了實地考察。延慶和張家口賽區的競賽和非競賽場館最大程度地方便賽時使用和賽後利用，冬奧會後，這些場館將成為頂級冬季賽事舉辦地和市民享受高品質文化休閒生活的場所。

冬奧會擬2022年2月4日開幕

國際奧委會評估團考察「水立方」。新華社

國際奧委會評估團考察國家體育場「鳥巢」。新華社

國際奧委會評估團在首都體育館內考察。新華社



國際奧委會評估團在京考察場館。新華社



國際奧委會評估團考察「水立方」。新華社



國際奧委會評估團考察國家體育場「鳥巢」。新華社



國際奧委會評估團在首都體育館內考察。新華社

方駿宇簽約蓮花 成F1實習車手



方駿宇昨宣布正式成為F1實習車手。

香港車手方駿宇（Adderly）昨天宣布，正式成為蓮花一級方程式車隊實習車手。去年，方駿宇曾兩度為沙巴車隊駕駛F1戰車，包括去年10月下旬於西班牙華倫西亞試駕2012年戰車C31，及後於F1煞科戰阿布扎比站首節練習

蓮花F1車隊今年致力改善積分榜位置，相信方駿宇的能力將有助我們力爭上游。」作為F1實習車手，方駿宇將有機會駕駛蓮花F1車隊最新的E23混能戰車，並爭取於季內周五練習上陣以表現實力。這位月初剛滿25歲的香港車手表示，終極目標是成為正式F1車手：「F1是賽車界最頂尖的賽事。我希望成為首位出戰正賽的中國人，借此推動中國（內地）以及香港賽車運動的發展。」

記者 陳曉莉

方駿宇正一步步向F1邁進。

中，駕駛最新型號戰車C33。今年晉陞成為蓮花F1車隊實習車手後，這位90後再向其F1夢邁進一大步。

對於成為香港歷來首位F1實習車手，方駿宇坦言是夢想成真：「我非常開心，但不會得意忘形，因為這只是邁向未來的第一步。毫無疑問，成為F1實習車手對我的賽車事業有很大幫助，我恨不得馬上開始新職責。我將在F1比賽周末實習，近距離觀察並熟習車隊運作，從而汲取寶貴經驗，為爭取成為F1正式車手而奠定根基。」

方駿宇將前往車隊位於英國的車廠以及各個F1分站進行實習，蓮花F1車隊行政總裁馬菲卡達表示：「我們歡迎方駿宇加盟。除了向我們的工程師和車手學習外，Adderly將於季內參與車隊F1模擬器工作，為研發和改善E23混能戰車出一分力。」



國足在長沙展開訓練。新華社

佩連讚足改 必將開花結果

23日，中國國足在長沙完成集結，備戰3月27日與海地國家隊的熱身賽。國足主帥佩連在訓練前的新聞發布會上談及新出台的《中國足球改革發展總體方案》時表示，中國政府的這種做法是非常積極的，中國足球的未來值得期待，隨著足球基礎工作的推進，這樣宏偉的計劃在一段時間之後將開花結果。他認為這樣的方案將鼓舞更多的孩子來踢足球，也將吸引更多的觀眾走進球場看球。這次國足集結陣容和亞洲盃時相比有了一些調整，張琳芃、鄭智、張呈棟、孫可、曾誠、蒿俊閔、劉彬彬、廖力生、李昂這些征戰亞洲盃的球員因為各種原因未被徵召。對於因為傷病等原因未能入選的老隊員，佩連表示：「世界盃預選賽是漫長的賽程，有些老球員因為有傷，這次不能入選，但我會一直跟蹤觀察他們的恢復情況和在聯賽中的表現。」同時佩連表示這場熱身賽的目標一是要鞏固國足的世界排名，以保障世預賽抽籤的有利位置；二是要考察新隊員，豐富技戰術打法。

香港文匯報記者 梁啟剛

國奧戰U22亞預賽 足協下令必須出線

中國男足奧運隊昨從廣州飛往老撾首都萬象，參加第二屆U22亞洲盃預選賽（暨里約奧運會預選賽亞洲區資格賽）。據《南方都市報》消息，中國足協向主帥博下了死命令：「必須出線」。

本月中旬起，國奧在廣東三水基地集結備戰里約奧運會預選賽資格賽，雖然石柯、楊超聲兩名主力因傷未能入選，但仍有4名海歸球員及劉彬彬、李昂及廖力生3名現役國腳入圍本期國奧隊23人集訓名單。

第二屆U22亞洲盃預選賽將於本月底開打，本次比賽國奧與新加坡隊、老撾隊和蒙古隊同被分在J組。根據賽程安排，國奧將於3月27日、29日、31日先後對陣蒙古、新加坡及老撾隊。本次U22亞洲盃11個小組的首名、成績最好的4個小組第2名以及東道主卡塔爾隊將進入U22亞錦決賽圈，前3名直接入圍里約奧運會足球賽正賽，第4名將與其他洲球隊通過附加賽爭奪一個名額。據悉，中國足協已對這支球隊提出「必須出線」的死命令。



恒大球員廖力生（右）入選國奧。資料圖片

香港文匯報記者 陳曉莉

續約成疑 女足主帥淪為義工

據內地媒體《北京青年報》報道，在本月上旬結束的阿爾加夫盃女足國際邀請賽上，中國女足位列12支參賽隊的最後一名，創造了球隊參加「阿盃」的最差戰績，主教練郝偉的執教能力受到外界質疑。不過比女足戰績更令人「震動」的是，進入2015年以來，郝偉及其助手們至今沒有領到工資，一支即將率隊出征女足世界盃的教練團隊卻沒有與僱主續約而做着「義務勞動」。

為何中國足協遲遲不與郝偉團隊續約，目前中國足協並沒有給出具體解釋。但對於這個現狀，一位熟悉郝偉的業內人士評價說：「不知道是不是對郝偉產生不信任？但不管怎樣，這份職業都該值得尊重。無論中國足協怎麼考慮，都要清楚，中國女足面臨著世界盃大賽的重任，女足隊員待遇需要改善，教練員的勞動權益也不該損害。」

主帥郝偉於去年底率女足赴巴西參賽。資料圖片

香港文匯報記者 梁啟剛